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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie Wij.) 
 
No. VR 22 031 Rijswijk, 14 september 2022 

 
Corsa nummer: 22.060210 
 
Wij.Rijswijk werd door een inwoner van Rijswijk gewezen op de “Veilig Wonen”-check die de 
gemeente Den Haag, Zaanstad en nog een aantal andere gemeente aanbiedt  aan oudere inwoners. 
Met deze check wordt de woning gecheckt op diverse punten om vast te stellen of de woning nog 
voldoet aan de veiligheidseisen voor de ouder wordende bewoner(s). Aangezien we als gemeente 
volgens de WMO  stimuleren om langer zelfstandig thuis te wonen en ouderen een verhoogd risico 
hebben om ongelukken in huis te krijgen, heeft de fractie van Wij.Rijswijk de volgende vragen aan het 
college. 
 
 

1. Bent u bekend met de “Veilig Wonen”-check die aangevraagd kan worden in Den Haag en 

diverse andere gemeentes? 

 

2. Biedt de gemeente Rijswijk al een vergelijkbare check aan voor oudere inwoners die langer 

zelfstandig thuis blijven wonen? 

 

a. Zo niet, vindt u dit geen mooie toevoeging naast de valpreventie cursus die 

aangeboden wordt? Voorkomen is altijd beter dan genezen en ongelukjes zitten in 

een klein hoekje. Bent u eventueel bereid in contact te treden met de gemeente Den 

Haag om te kijken hoe een veilig wonen check ook in Rijswijk aangeboden kan 

worden? 

 

b. Zo wel, hoe wordt deze check dan aangeboden en waar kunnen inwoners meer 

informatie vinden? 

 
 
 
Namens Wij.Rijswijk, 
 
Irene Jansen Dirkx 
Raadslid 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Bent u bekend met de “Veilig Wonen”-check die aangevraagd kan worden in Den Haag en 

diverse andere gemeentes? 

 

Voor zover bij ons bekend is wordt de ‘Veilig Wonen-check’ niet door de gemeenten Den Haag en 

Zaanstad wordt ingezet. Wel geven verschillende gemeenten een advies over veilig wonen. Er zijn 

namelijk allerlei verschillende aspecten die bijdragen aan veilig langer zelfstandig wonen. Denk, naast 

veiligheid van de woning, aan vitaal ouder worden, financiële veiligheid zoals babbeltrucs herkennen, 

en veilige relaties. In Rijswijk zijn we bekend met de ‘Veilig Wonen-check’ die zorgaanbieder Florence 

aanbiedt. Deze richt zich op de veiligheid van de woning. 

 

2. Biedt de gemeente Rijswijk al een vergelijkbare check aan voor oudere inwoners die langer 

zelfstandig thuis blijven wonen? 

 

Naast de mogelijkheid om via Florence gebruik te maken van dit aanbod, wordt er in Rijswijk ook 

aandacht besteed aan de andere bovengenoemde aspecten van veilig langer zelfstandig wonen. Zo 

wordt er bijvoorbeeld op 6 oktober a.s. bij Welzijn Rijswijk, samen met de GGD Haaglanden een 

bijeenkomst over valpreventie georganiseerd en bieden we senioren de training ‘In Balans’ aan. Op 15 

juni van dit jaar is de lokale alliantie financieel veilig ouder worden van gestart gegaan, wat ook een 

onderdeel is van veilig langer thuis wonen. 

 

a. Zo niet, vindt u dit geen mooie toevoeging naast de valpreventie cursus die 

aangeboden wordt? Voorkomen is altijd beter dan genezen en ongelukjes zitten in 

een klein hoekje. Bent u eventueel bereid in contact te treden met de gemeente Den 

Haag om te kijken hoe een veilig wonen check ook in Rijswijk aangeboden kan 

worden? 

 

b. Zo wel, hoe wordt deze check dan aangeboden en waar kunnen inwoners meer 

informatie vinden? 

 
We zien dat Florence, zonder tussenkomst van een overheid, de ‘veilig wonen-check’ aanbiedt op 
haar website. Het andere genoemde aanbod wordt, door onze samenwerkingspartners, via de 
reguliere communicatielijnen gedeeld met de inwoners van Rijswijk. Ook kan het aan bod komen in de 
contacten die het Zorgloket met inwoners heeft. 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester (wnd), 
 
 
 
mr.drs. G.A.A. Verkerk 

 




